

下真功夫动真手段要真效果 高新区防治污染不遗余力

本报讯(记者李颖 见习记者江曼 通讯员孙启文)5月31日至7月13日,高新区共接收中央第一环境保护督察组“回头看”交办案件共38批240件,占全市1362件的17.6%,现已全部完成组卷并上报督察组销号,办结率100%。

高新区攻坚办坚持在治理污染保护环境过程中,紧紧依靠高新区管委会的坚强领导,在各相关单位和部门大力支持配合下,按照“党政同责、一岗双责、部门联动、全民参与”的原则,提高觉悟,强化标准,把人民群众对环境

治理的呼声和要求作为工作目标,下定决心、动真手段、要真效果,坚守依法治污、科学治污、精准治污、全面治污。

中央环保督察“回头看”历时1个多月,时间紧、任务重,管委会人、财、物全力保障,攻坚办、环保局、规划局、国土局、市政、交警以及区内5个办事处等全部相关人员倾力参与,做到“一案一卷”痕迹化管理,现场督导整改与验收与指挥部整理案卷同步进行,最终高标准、高质量通过了省市和环保部验收。

深化监察体制改革 上街区推行“点穴式”工作法

本报讯(记者武建玲 通讯员韩霄 李烁)上街区紧紧围绕深化国家监察体制改革的相关要求,找准“广触角全覆盖,化学融合促提升,法法衔接零距离”三个关键穴位,开展“点穴式”工作法,扎实做好改革“后半篇文章”,推动制度优势向治理效能转化。

点穴一:广触角强监督实效。按照监察体制改革时间表、路线图,全面完成改革工作,实现对辖区内行使公权力的公职人员监察全覆盖;全区派驻纪检监察机构由单独派驻向综合派驻转变,延伸监督触角,派驻10个纪检监察组,实现了对全区51家一级单位监督全覆盖;加大巡察力度,聚焦重点问题,坚持问题导向开展巡察监督,机构改革,综合派驻,巡视巡察三位一体监督,增强监督实效。

点穴二:促融合锻造过硬队伍。成立区纪委监委党总支,把转隶人

员和原有人员统一调配到各个支部和党小组,并开展全员轮训,淬火提能,进行“岗位大练兵”;改革后,共举办各类培训、讲座、学习20余次,采取部门领学+集中考试等方式学习党纪和法律,不断补齐业务短板,锻造过硬干部队伍,真正把“打铁的人”锻造成为“铁打的人”。

点穴三:强贯通完善法法衔接。对内推动纪法贯通,印发区纪委监委《内部资料汇编》,共同学习并集中考试《中华人民共和国监察法》《国家监察委员会管辖规定(试行)》《公职人员政务处分暂行规定》等新出台的制度规定,确保依纪审查和依法调查无缝对接;对外完善法法衔接,学习案件证据收集审查标准及移送、审查起诉相关要求,加强与审判、检察、公安机关的沟通协作,加强对案件证据的审核把关,确保证据达到刑事诉讼法要求的起诉标准。

六月六具茨山弘孝道 新郑举办恭拜黄帝嫫祖仪式

本报讯(记者张立 通讯员刘象乾)拜黄帝,拜嫫祖,爱中华,爱父母。农历六月初六上午,首届中华父母节恭拜黄帝嫫祖仪式在新郑具茨山举行,并倡议设立中华父母节以弘孝道。

《史记》记载,轩辕黄帝娶西陵之女,是为嫫祖,自此开启了中华民族开枝散叶、繁衍生息、赓续绵延的光彩历史。

在新郑,自古有“三月三拜轩辕,六月六敬嫫祖”的习俗,新郑市在连续举办十七届恭拜嫫祖仪式的基础上,今年提出了“中华父母节”,以加强对中华传统文化尤其是孝道文化的传承发扬。

本次活动由中华炎黄文化研究会、河南省黄帝故里文化研究会主办,新郑市黄帝故里文化研究会、新郑市妇女联合会、具茨山国家森林公园管委会、深圳数虎图像股份有限公司联合承办。

现场展出了多种科普仪器,如翻转的镜筒、锥体上滚、驻波等,涉及物理学、光学、数学、电磁技术等多门学科的知识。在老师

综合治理“四乱”维护市容环境

本报讯(记者王思俊 通讯员帖迪生)昨天上午,管城区南关街道办事处组织280人专项执法队伍对东三马路的非机动车乱停放进行集中整治。经过两天整治,共暂扣乱停放共享单车4300余辆、电动车300余辆,驱赶占道经营100余处,营造了整洁有序的城市环境。

连日来,南关街道办事处按照郑州市统一部署,针对火车站周边

市容环境整治问题工作进行了周密计划,并制定整治方案,联合交警、执法局和二七区一马路办事处等多个部门对火车站周边东三马路、钱塘路和操场街等占道经营、店外经营、违法小广告、非机动车乱停放进行整治。通过建立疏堵结合的工作机制,实现打击整治工作规范化、常态化、长效化,还辖区居民一个整洁有序的居住环境。

红色轻骑兵 传递好声音

本报讯(记者孙志刚 通讯员张丽媛 文图)日前,中原区棉纺路街道办事处方圆经纬社区组织开展了“红色文艺轻骑兵”下基层活动。

居民自编自演精彩文艺节

目,为观众奉上一场饕餮文化盛宴。方圆经纬社区邀请了社区老年模特队走台表演。模特随着音乐的节拍,迈着自信的步伐,举手投足间展现出模特特有的优雅气质,赢得了大家的阵阵掌声。



扎根人民·基层党员风采

让每个孩子成就最好的自己

本报记者 刘伟平 文/图

她说,要让每个孩子走出校园后会发光,于是,怀揣着教育梦,坚守校园的一亩方塘,在平凡的每一天,把教育的每一个细节做到极致。她就是中共党员、二七区京广路小学校长贾琳。

“这是我们初步打造的‘溢彩阁’,三楼是创客空间,二楼是琴棋书画活动室,孩子们都很喜欢。”走进京广路小学,有着60年树龄的枫杨亭亭如盖,旁边白墙灰瓦的小楼是书法室、陶艺活动室,旁边的老旧教学楼正在进行升级改造。2016年7月,贾琳来到京广路小学担任校长。“薄弱的学校就像一张白纸,你可以重新给孩子们规划美好未来。”前辈的一席话,让一个个改造计划在贾琳心里逐渐铺开。

教育,归根结底是要让孩子们全面发展、阳光成长。京广路小学的学生中,外来务工人员子女占了80%,为了让他们懂礼守纪,无论何种天气,每天早上7:30,贾琳都准时站在校门口迎接师生入校,主动和每一个孩子问好。一开始,有的孩子不敢回应,一天两天,一个月过去了,渐渐地,孩子们变了,曾经害羞的孩子也会仰起笑脸向老师、来宾问好,大家脸上写满了自信阳光。

教学方式单一、孩子特长无处发挥,贾琳又开始谋划多彩校本课程。无数次地讨论、无数遍地修改图纸、夜以继日泡在施工现场。校园操场、东大门、居正书屋、舞蹈室、陶艺室、古筝室、美术室相继“开花结果”,短短半年学校环境发生了翻天覆地的变化。本着“学习‘根’文化,培养有民族情怀的世界公民”理念,每周五下午的“走读”课程时间,孩子们可根据喜好选择课程。现在,走读课程已达35门之多。开设电子书法社、柳琴社,和郑州市科技馆联合进行3D打印、机器人、激光拼接等创客教育探索,美术社团有扎染、版画、景泰蓝等20项非物质文化遗产项目,体育社团开展了足球、篮球、乒乓球、跆拳道等项目,让学生按需选学。

贾琳又开始着手教师队伍建设。每周例会上,开展“一分钟分享感动”环节,让老师们不断去观察别人身上的优点、学校的变化,通过分享让正能量不断汇集。不到两年的时间,学校教师屡在国家省市及优质课上获奖,省市级各类奖项也纷至沓来:校园被授予河南省书法教育基地、民乐考级基地、美术考级基地、优秀家长学校,郑州市小学数学学科研究基地等,并和省内外以及英国美国多所学校签订友好合作协议。贾琳也荣誉加身:河南省教育专家、河南省骨干教师、河南省学术技术带头人,郑州市五一劳动奖章,郑州市第四届、第五届数学名师……

“每个孩子都有无限潜能,我们的职责就是不断挖掘,让每个孩子成就最好的自己。”贾琳说。

科普大篷车 相约图书馆

本报讯(记者孙志刚 通讯员杨艺 丁玲)7月18日下午,共青团中原区委联合市公安局交警二大队,组织30余名青年志愿者走上街头,开展“文明交通,你我同行”主题志愿服务活动。

活动中,身穿红马甲,胸前佩戴团徽的志愿者分别到中原路秦岭路口、中原路华山路路口、中原路桐柏路口、中原路嵩山路口四个

主要交通路口设立服务站点,开展交通秩序引导服务。

在中原万达周边,中心医院周边,记者看到,志愿者们规范非机动车辆的摆放,对正停放非机动车的群众进行引导。交通高峰期来临前,他们又来到主要路口,配合现场交警人员劝阻行人横穿马路、乱闯红灯、上下车不排队等不文明行为。

烈日炎炎,高温持续。昨日,金水区未来路街道金林社区携手辖区党建共建单位,给辖区工地务工人员送来了藿香正气水、西瓜等解暑产品。

本报记者 刘玉娟 摄

中原区开展文明交通志愿服务

主要交通路口设立服务站点,开展交通秩序引导服务。

百姓故事 老志愿者的“快乐经”

本报记者 卢文军 通讯员 张巧凤 刘明豪 文/图

1998年又到芦岗小学教学,直到2006年退休。这期间,他曾转岗当了几年校长。

李绍卿有四个子女、8个孙子孙女,本应享受天伦之乐,在家人的陪伴下游山玩水。然而他却当起了免费辅导孩子的志愿者。

一旁的社工师刘迪告诉记者:“去年3月,李叔来书吧看书,问及是否愿意给孩子辅导辅导,他爽快答应了。”

“我干教育一辈子,有很深的情结,从来没烦过,来社区给孩子们服务我心里很开心,我要把这种快乐带给孩子们,这也是我作为一名党员的‘不忘初心’吧!”李绍卿告诉记者。

最美河南人·身边正能量 一个贫困户 牵动众人心

本报记者 李晓光 通讯员 刘少利

“太感谢了,你们挽救了我,挽救了我这个家庭,等我治疗好了,一定会努力脱贫,绝不会辜负大家对我的期望……”7月17日上午,在河南省洛阳正骨医院(河南省骨科医院)郑州院区住院部,61岁的赵金有紧紧拉着前来送他看病的“亲人们”哽咽着说。

赵金有家住登封市送表矿区东送表村八组,一家三口,本人常年多病,行动不便,妻子高玉珍有慢性病且精神异常,女儿在该矿区初中就读,一家人除了靠赵金有日常打些零工和家里的一亩多地外,并无其他收入。随着赵金有夫妻二人的年龄增长和身体变故,这个家日常生活变得更加吃紧。

2017年5月,赵金有家被确定为建档立卡贫困户后,送表矿区党委政府积极研究帮扶计划,结合其妻子高玉珍的实际鼓励让其发展特色种植,为家庭增加收入。虽然得到了扶贫帮扶,但要想让赵金有全家真正脱贫,唯一的希望就是让赵金有站起来。

2018年6月,登封市第二人民医院专家团队在送表矿区开展义诊活动时,顾怀顺医师得知赵金有的病情后,及时登门给赵金有诊治。由于赵金有双膝关节盖盖病已久,顾怀顺医师表示,要想彻底站起来需要进一步手术治疗,但费用甚高,这让赵金有和帮扶人员再度陷入困惑。

7月12日下午,送表矿区卫生院院长赵雪莉突然接到了登封市第二人民医院骨

科主任顾怀顺的电话。顾怀顺说,在一次医疗援助的时候,顾怀顺把赵金有的情况告诉前来医疗援助的河南省洛阳正骨医院孙永强教授,孙永强回到医院后及时与院方沟通协调,最终,院方表示愿意免费为赵金有更换关节。

7月17日上午,赵金有在送表矿区管委会相关人员的陪同下来到河南省洛阳正骨医院郑州院区,并于当天上午入院接受治疗。